Pan  Vincenc  Janda

Narozen: 25. 3. 1908 v Trojanovicích

První sliby: 10. 8. 1929 v Radně

Zemřel:  8. 4. 1982 v Data de Posorja v Ecuadoru

Pan Vincenc Janda se narodil 25. března 1908 v Trojanovicích u Frenštátu pod Radhoštěm. O salesiánech se dověděl z katolického tisku a přihlásil se do třetí výpravy hochů, kteří odjeli v září 1926  do Perozy v Itálii. V roce 1927 se stěhovali hoši z Perozy na Moravu. Vincenc byl mezi těmi, kteří 28. září přijeli do Fryštáku. Po ročním pobytu ve Fryštáku se rozhodl a vstoupil do noviciátu na Radně v Jugoslávii jako koadjutor. Zde složil 10 srpna 1929 první sliby.

Po slibech zůstal rok na Radně jako kuchař. V roce 1930 přešel do noviciátního domu ve sv. Beňadiku na Slovensku, který se právě otevřel.  Rok na to se přihlásil na misie. Byl poslán  do Cuenky v Ecuadoru do ústředního misijního domu. Vrhl se s nadšením do práce, která mu byla svěřována. Neustále udržoval písemný styk se svou vlastí a psával dopisy do českého salesiánského věstníku, aby probudil misijní nadšení a získal pro misie následovníky. Díky jeho iniciativě a s pomocí finančních prostředků získaných v Československu byl v misii v Mendez-Cuchanza zbudován dřevěný kostelík zasvěcený patronu české země sv. Václavu, jehož byl Vincenc velkým ctitelem.

V té době doprovázel na cestách apoštolského vikáře z Mendez salesiána Mons. Domenico Comina. Jeho zdraví bylo námahou cest narušeno. Trpěl silnými bolestmi trojklaného nervu. Přeložili ho do Costa a pověřili méně náročnými úkoly. Byl nákupčím komunity. Po sedmi letech byl znovu poslán do Cuenca a věnoval své síly salesiánským misiím v Amazonii. Byly to roky úžasné činnosti, kde vynikly jeho ctnosti. Ctnosti řeholníka pohotového k práci a odříkání. Pak byl poslán do Guayaquilu, pak zpět do Cuenky a znovu do Guayaquilu, do Menta a zase do Guayaquilu, vždy připravený poslechnout a věnovat se práci, které bylo právě zapotřebí se srdečným upřímným úsměvem a s nezdolným duchem víry.

Salesiánské dílo v jeho vlasti bylo zatím postiženo komunistickou perzekucí. Přesto se dvakrát v šedesátých a sedmdesátých letech dostal na návštěvu do Československa. Jeho druhá návštěva přišla v době částečného uvolnění po roce 1968. Mohl se setkat jen s jednotlivými spolubratry, kteří ho znali jen z jeho dopisů pokud vycházel věstník a pro které byl legendou.

V roce 1982 ho poslali do Data de Posorja, kde se rodilo nové dílo. Zde 8. dubna dopoledne sestoupil k moři, aby se trochu osvěžil. V moři ho zastihla smrt. Rybáři našli jeho mrtvé tělo a dopravili ho do salesiánského ústavu. Odtud byl ještě týž den, byl to právě zelený čtvrtek, přenesen do Guayaquilu, kde byl pochován.
100 let od narození našeho koadjutora a misionáře Vincence Jandy
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Bezprostředně po Velikonocích si připomeneme sto let od narození spolubratra Vincence Jandy, který prožil celých padesát let jako misionář v Ekvádoru. Vincenc se narodil 25. března 1908 v Trojanovicích u Frenštátu pod Radhoštěm. O salesiánech se dověděl z katolického tisku a přihlásil se do třetí výpravy kluků, kteří odjeli v září 1926 do Perozy v Itálii. Po několikaleté formaci v Itálii, na Moravě, v jugoslávském noviciátu a ve slovenském postnoviciátu, se roku 1931 přihlásil na misie. Ještě tentýž rok byl poslán do Cuency v Ecuadoru. Dlouhou dobu pracoval jako ekonom Mons. Domenica Comina, kterého doprovázel na jeho misijních cestách po Amazonii. Díky jeho iniciativě a s pomocí finančních prostředků získaných v Československu se mu dokonce v jedné z misijních stanic podařilo vybudovat dřevěný kostelík, který byl zasvěcený svatému Václavovi. Později pan Janda vyučoval na gymnáziu vyšší ročníky celkem šesti předmětům. 

Na konci šedesátých let se pak znovu vrátil k zajišťování finančních prostředků pro výchovné ústavy. Dohled nad stavbou salesiánského ústavu jej nakonec zavedl do Data de Posorja, kde v roce 1982 tragicky zahynul v moři.

Během celého svého misijního pobytu udržoval neustále písemný styk se svou vlastí. Dodnes se dochovalo mnoho dopisů, které psal salesiánům a přátelům z Trojanovic. V současné době se pracuje na přepisu jeho dopisů a vydání krátkého životopisu k výročí jeho narození. Pokud máte jakékoli informace či fotografie, prosím o zaslání kopie.

Výročí sta let od narození pana Jandy si připomeneme 30. března 2008 při nedělní mši svaté v 8:45 hod. v Horním kostele ve Frenštátě pod Radhoštěm. Mši svatou bude celebrovat vikář P. Josef Mendel. Tentýž den odpoledne v 15:00 hod. pak bude v Trojanovicích v hasičské zbrojnici vzpomínkové setkání.

Druhá oslava pak proběhne v sobotu 5. července 2008 při poutní mši svaté ve 14:00 hod. v kapli sv. Cyrila a Metoděje na Radhošti, po níž pak tam bude odhalena tomuto významnému beskydskému rodákovi pamětní deska. 

Všichni jste srdečně zváni.

